



好玩好吃

疫下找旅行感 鐵路主題餐廳

布置別出心裁 釋放壓抑心情

一場疫情，讓心向遠方的旅遊成為不可常及的奢侈品。鐵路、列車、窗外不停變換的風景，對於很多人而言，已經有些模糊，甚至成為曾經的記憶。近日，大公報記者在北京發現了一處特別的存在——鐵路餐廳。這座隱藏在「中國鐵道博物館」身邊的「迷你餐廳」，雖然身量不大，但卻充滿了「旅行感」。老照片、小火車、舊報紙，還有各式各樣的列車模型，置身其間，彷彿登上了一列開往遠方的列車。在這裏用餐，更好像走入火車上的餐車一樣。可以說，這樣一家獨具特色的餐廳，實實在在地滿足了不少人内心深處積蓄已久的旅行渴望。

大公報記者 張寶峰

主打健康輕食 包裝「古」味濃

在人們的印象中，旅行雖然美好，但是旅程中的配餐，比如航食、車餐等等，卻經常遭到人們的詬病。也正是意識到了這一點，鐵路餐廳這個「不移動的餐車」在食品口味方面也是做足了功夫。

大公報記者了解到，這家鐵路餐廳主推健康、低卡、環保的輕食代餐，比如綜合生菜、鮮蝦雞腿肉雙拼雜糧碗等，同時也有奶茶、咖啡蛋糕等產品，滿足了健康和美味的雙重標準。而且，食品包裝也採用了具有復古氣息的報紙包裝。包括店內的座椅、窗戶均按照火車樣式布局，可以說「旅行感」撲面而來。

據了解，未來這類鐵路餐廳

還會布局上海、深圳等京外市場，並將火車站、公園等場景作為布局重點。值得注意的是，未來「移動的列車」也將引入「鐵路餐廳」的飲食產品，以求豐富鐵路的餐飲供應。

近年來，不少企業紛紛跨界做起了品牌，比如同仁堂做奶茶、中國郵政賣咖啡等，不管是傳統老牌企業還是新消費品牌，在進入市場之初都非常讓人驚艷。與此同時，如何保住客戶黏性，持久地贏得口碑才是關鍵。鐵路餐廳的工作者告訴大公報，鐵路餐廳也將堅持做好「鐵路風」和優質餐飲的結合，爭取成為疫情之下，跨界旅行與餐飲的業界黑馬。



▲餐廳主推健康低卡的沙律、雜糧碗等餐食。

鐵道
元素滿滿

車廂餐椅



高鐵盒飯



人工扳道岔

華南國家植物園 獲批落地廣州

【大公報訊】記者方俊明廣州報道：據中國政府網6日發布《國務院關於同意在廣東省廣州市設立華南國家植物園的批覆》（下稱《批覆》），同意在廣州設立華南國家植物園，由國家林草局、住房城鄉建設部、中科院、廣東省和廣州市政府合作共建。《批覆》指出，抓緊組織編制華南國家植物園建設方案，聚焦華南地區植物遷地保護及科研功能，落實粵港澳大灣區建設需要和國土空間規劃管控要求，合理控制建設規模，按程序報批後抓好組織實施。

《批覆》指出，華南國家植物園建設堅持人與自然和諧共生，尊重自然、保護第一、惠益分享；堅持以華南地區植物遷地保護為重點，體現國家代表性和社會公益性；堅持對植物類群系統收集、完整保存、高水平研究、可持續利用，統籌發揮多種功能作用；堅持將熱帶亞熱帶植物知識和嶺南園林文化融合展示，提升科普

教育功能，講好中國植物故事，彰顯中華文化和生物多樣性魅力，強化自主創新，接軌國際標準，推動構建中國特色、世界一流、萬物和諧的國家植物園體系。

記者6日從廣東省相關部門獲悉，記者了解到，廣東全力支持國家植物園創建工作，加緊修訂《廣東省重點保護野生植物名錄》，強化生物多樣性就地與遷地保護，目前，廣東正對全省植物園建設情況進行摸底，重點實施觀光木、仙湖蘇鐵、水松等極小種群野生植物拯救保護工程。

華南植物園堅持保護第一。圖為現
受訪者供圖

南沙推「四鏈」融合政策 五年逾200億撐企業

【大公報訊】記者帥誠廣州報道：6月6日，廣州南沙區在原「1+1+10+N」產業政策基礎上，推出了國家級新區裏首個「四鏈」融合政策體系，針對企業發展最關切的創業鏈、產業鏈、資金鏈、人才鏈等領域，未來五年南沙將投入超200億（人民幣，下同）「真金白銀」力撐企業。

在當天的發布會上，南沙區常務副區長魏敏表示，「四鏈」融合政策體系與南沙區此前出台的「1+1+10+N」產業政策體系實現了有效銜接，「原政策未兌現完畢的獎勵項目可繼續兌現、已落戶企業可按原政策申請扶持獎勵。」

值得注意的是，此次政策重點聚焦研發和人才團隊的支持，針對

企業研發創新需求，給予新型研發機構最高1億元補助；對高層次人才團隊項目獎勵最高1億元。落戶企業可享受企業經營、高管個人收入及上市後股權行權「100%」三重經濟貢獻支持。初步測算，未來五年，南沙預計將投入超過200億元分層次、全周期地精準支持企業以及人才發展。

高考開鑼 京封管控區考點提供吃住保障

【大公報訊】記者江鑫嫻北京報道：除上海延期外，2022年全國高考7日正式開鑼。今年高考報名人數達1193萬人，再創歷史新高。複雜嚴峻的疫情防控形勢，令考場防疫備受關注。其中，北京選擇符合條件的賓館酒店或學校設置封管控考點，為處於封管控區的考生提供

「吃住行」一體化考試保障。

針對確診病例或無症狀感染者、集中醫學觀察、封控區考生、管控區考生等涉疫考生不同情況，北京細化完善「一類一策」工作方案；一線考務工作人員百分之百接種疫苗，全體考生和考場工作人員百分之百進行48小時內核酸檢測，

百分之百進行考前14天健康監測。

對於封管控區的考生，北京為考生提供「吃住行」一體化的考試保障。餐飲上努力讓每名考生吃好。住宿上，充分考慮房間的驅蚊、空調、電源、WiFi等配置問題。同時，還配備生活服務、學業指導、心理諮詢等方面老師。

品。鐵路主題文創餐廳內部裝潢現代，同時提供富含鐵路特色的餐飲
網絡圖片